

软件学院党建工作简报

(2021年-2022年 总第67期)

中共新疆大学软件学院委员会编
软件学院学生党总支主办

2021年10月24日

奋斗百年路 起航新征程

——记软件学院“2021级新生入党启蒙教育”专题党课

学党史、知党情、听党话、跟党走。为增进新生对党的认识，引导新生积极向党组织靠拢，端正入党动机，激发新生的入党热情，加强支部队伍建设。我院学生党总支于2021年10月24日上午11:50在阶梯教室及软件学院报告厅开展2021级新生入党启蒙教育。此次活动由各个党支部书记倪兆亮、龚成鹏、魏琦、邱淑珍、古路甫哈阿力·阿布都瓦力共五位同志组织开展，2021级全体新生参加。



会上，龚成鹏老师带领大家回顾了党的百年历程，从中国共产党诞生的历史背景出发，通过国内和国际两方面形势深入，以及马克思主义在中国传播的思想基础展开，带领同学们一同回顾了早期党组织的建立以及中国共产党第一次全国代表大会的召开。通过回顾党的创立过程，让同学们深刻认识到我们建党百年来取得的成就是来之不易的。我们党之所以伟大，就在于经历世所罕见的艰难而不断取得成功。历史和人民选择中国共产党领导中华民族伟大复兴的事业是正确的，中国特色社会主义道路是正确的，中国特色社会主义制度是正确的。中国共产党坚持把马克思主义基本原理同中国革命具体实际相结合，团结带领中国人民找到了一条农村包围城市、武装夺取政权的正确革命道路。据不完全统计，从1921年至1949年，牺牲的全国有名可查的革命烈士达370多万人。他们真正用行动诠释了“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的豪情与壮志，激发广大新生爱党爱国的热情。



接着，魏琦老师详细为新生讲述了党的初心使命，并结合《中国共产党党章》，从党的性质、党的宗旨、党的指导思想阐述了中国共产党的本质，对党的基本路线和基本纲领进行了系统解读。从党的十一届三中全会到党的十九大，从改革开放和社会主义现代化建设新时期到建党百年；从雷锋精神、铁人精神、两弹一星精神、焦裕禄精神、红船精神到伟大建党精神，中国共产党带领中国人民实现了中华民族从站起来到富起来到强起来的伟大飞跃，迎来实现中华民族伟大复兴的光明前景。不管是处于顺境还是逆境，我们党始终坚守为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴这个初心和使命，义无反顾向着这个目标前进，从而赢得了人民衷心拥护和坚定支持。



围绕“我们为什么加入中国共产党”，邱淑珍老师结合自身感悟，讲述了习近平总书记青年时期下乡做知青时的经历，告诫青年学生，要树立实现共产主义的入党动机，遇到任何艰难险阻都要坚定不移，

把理想和信仰作为共产党员的一生追求。如习总书记所说“希望新时代青年能够端正入党动机，担当时代责任，练就过硬本领，锤炼品德修为，勇于砥砺奋斗”，将个人理想融入国家命运；潜心学术，在刻苦学习中练就过硬本领；砥砺创新，在攻坚克难中坚守专业理想，传承新大红色基因，弘扬建党精神，成为德才兼备的社会主义建设者和可靠接班人。



随后，倪兆亮老师和祖力老师为同学们详细讲解了发展党员的标准与流程，为同学们展示了我院党支部党员风采与党员担当精神，通过入党申请书提交的注意事项对新生提出思想、学习、工作等方面的具体要求，重点介绍了入党申请书和思想汇报的具体写法和要求。最后，祖力老师希望新生们能以实际行动争取早日入党，以青春之我造就青春之国家、青春之民族，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出自己的贡献。



总之，入党启蒙教育是作为新生入学教育的重要内容，是大学生树立正确的世界观、人生观和价值观的第一堂政治课，也是引导和增进广大新生爱党爱国的重要途径，激发他们的政治热情，帮助他们逐步树立起自愿为共产主义事业奋斗终身的信念，提高对党的认识，自觉向党组织靠拢的重要一课。通过此次党课的讲述，引导和帮助学院新生了解党的基本知识和入党程序，加强自身理想信念，为推进我院大学生党员队伍建设工作做好铺垫、打牢基础。

主编：艾可拜尔·阿不力米提

编辑：邸淑珍

抄送：宣传部、学工部、校团委、学院领导、学院办公室